Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение 
«Детский сад «Улыбка»












Сценарий тематического досуга 
«Веселая ярмарка» 
 (средняя группа).







Подготовила: 
воспитатель И.А. Лесик,
первая категория.























Жиздра, 2022 г.
Цель: обобщать представления детей о народных промыслах, продолжить знакомство с народной традицией – проведением ярмарки.

Материалы и оборудование:
- матрешки, ложки деревянные, посуда Гжель, жостовсткие подносы, самовар, ткани, русские платки;
- аудиозаписи песен: «Веселая ярмарка», «Русская плясовая»;
- кукольный театр.

Ход мероприятия:

Под звуки песни «Веселая ярмарка» дети и воспитатель входят в зал (группу).
Воспитатель: – Дети, послушайте, какая замечательная музыка звучит. Она приглашает нас на ярмарку! 

Дорогие ребятишки, девчонки и мальчишки!
Солнце красное встает, 
Спешит на ярмарку народ! 
А на ярмарке товары - продаются самовары! 
Покупают люди сушки и отличные игрушки!

- Ещё с давних времён у русского народа есть обычай – устраивать ярмарки. На ярмарке можно купить расписную посуду, сладости разные, ткани яркие и даже игрушки. Говорили, что ярмарка поёт и пляшет. Здесь люди не только предлагали свои товары, но и пели, танцевали, веселились. И мы с вами оказались сегодня на самой настоящей ярмарке. Ну что же, давайте посмотрим, что она для нас приготовила. 

1 ребенок (зазывает гостей посмотреть на свой товар):
Ой вы, гости дорогие,
У нас игрушки расписные.
Рисовали их, старались,
Подарить всем собирались.

Дети подходят к первому столу, на котором стоят матрешки, лежат деревянные ложки (накрыты платком).

- Ой, дети, а что же здесь? Давайте разгадаем загадку и узнаем, что приготовили нам мастера. 
Здесь игрушки не простые, 
А волшебно-расписные,
Восемь кукол деревянных,
Круглолицых и румяных 
В разноцветных сарафанах 
На столе у нас гостях 
Как скажите всех их звать? (Матрёшка)

- Молодцы! Расскажите, дети, какой секрет есть у матрёшки? (Ответы детей) 
Дети раскрывают матрешек, достают друг из друга, расставляют, рассматривают.

- Покупали люди матрешек, а потом в разные игры играли. Давайте и мы с вами поиграем в игру «У Маланьи, у старушки…».

Дети берутся за руки, а взрослый становится в круг и начинает напевать песенку, сопровождая ее выразительными движениями.
 
	Слова
	Движения

	У Маланьи, у старушки
Жили в маленькой избушке
Семь дочерей,
Семь сыновей,
Все без бровей.
	Дети движутся по кругу в одну сторону, держась за руки.
 

	
С такими глазами,
С такими ушами,
С такими носами,
С такими усами,
С такой головой,
С такой бородой...
 
	
Останавливаются и с помощью жестов и мимики изображают то, о чем говорится в тексте: закрывают руками брови, делают «круглые глаза» и «большой нос» и т.п.

	Ничего не ели,
Целый день сидели,
На нее (на него) глядели,
Делали вот так...
 
	Присаживаются на корточки и одной рукой подпирают подбородок. Повторяют за ведущим любое смешное движение.
 



- Дети, скажите, а какую посуду можно использовать как музыкальные инструменты? 
(Деревянные ложки)
- А вы на ложках играть умеете? Со мною поиграете? 

- Съел я кашу из плошки, 
Взял расписные ложки! 
Плясовую заводите 
И друзей своих зовите!

Под музыкальное сопровождение «Русская плясовая» дети играют на деревянных ложках.

- А на ярмарке торговали не только игрушками! Мастера привозили очень красивую посуду! 

2 ребенок: 
Посмотрите, что за диво, -
Как все сине и красиво!
Мимо вы не проходите,
Гжель скорей себе купите!

3 ребенок:
Приглашаем, подходите,
На товары поглядите.
Подходите, поглядите
И чего-нибудь купите!

Дети проходят к следующему столу – на нем стоят посуда, расписанная мастерами Гжели и жостовские подносы.

Дети читают стихотворение:

Синие птицы по белому небу,
Море цветов голубых,
Кувшины и кружки – быль или небыль?
Изделия рук золотых.
Синяя сказка – глазам загляденье,
Словно весною капель,
Ласка, забота, тепло и терпенье,
Русская звонкая Гжель!

Воспитатель: Вот жостовский чёрный изящный поднос
                        С букетом из лилий, пионов и роз.
                        Посмотришь с улыбкой на дивный букет
                        И кажется, лето нам шлёт свой привет.

- Расскажите нам, мастера, из чего вы сделали посуду и подносы? Как расписывали?
(Рассказы детей)

- Из такой посуды есть – одно удовольствие! Спасибо мастерам!

- Дети! Слышите веселый смех? Скоморохи зазывают всех на кукольное представление!

Воспитатель и два мальчика, переодетые в скоморохов, показывают сценку в кукольном театре.

- А теперь, скоморохи, и вы с нами поиграйте!
Игра «Золотые ворота…» 

- Наша ярмарка большая. 
  И чего в ней только нет! 
  Не видать конца и края – 
  Море сушек и конфет! 
  Для всех гостей на удивленье -
  Приготовлены здесь угощенья! 

Под веселую музыку воспитатель угощает детей сушками.

Воспитатель: Вы сегодня славно потрудились
                        На ярмарке вдруг очутились,
                        Мастерами побывали
                        И товар свой продавали.
                        А сейчас пришла пора
                        Возвратиться в детский сад нам, детвора.


